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Жуковецька С.Л., старший викладач 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Візуалізація є завершальним етапом обробки тривимірної сцени. Візуалізація – дуже 
складний обчислювальний процес, який дозволяє отримати зображення по моделі за 
допомогою комп'ютерної програми. Однак отримання результату ресурсномістке завдання, 
яке займає велику кількість часу. Стає очевидною актуальність проблеми оптимізації сцени і 
налаштувань рендеру для скорочення часу розрахунку.

Час, що витрачається на формування візуалізованого зображення, залежить від різних 
факторів. Розглянемо деякі з них.

1. Кількість і складність елементів моделі і складність матеріалів. Кількість частин 
зображення впливає на розподіл навантаження. Складні візуальні образи для матеріалів 
можуть сильніше уповільнити процес візуалізації. Для прискорення рендерінгу пропонується 
по можливості зменшувати полігональність моделей, тонувати тільки частини 3D виду, які 
задіяні в результуючому зображенні, і виключити зайві області.

2. Кількість текстурних координат (Mapping Coordinates). UV-розгортки займають
пам'ять. Припустимо, для 10000 полігональних об'єктів призначено кілька модифікаторів 
UVWMapping або UVWUnwrap, в яких задано більше одного map-каналу. Таким чином, 
створені 3 або 4 UV-розгортки. Для матеріалу об'єкта не потрібні такі UV-розгортки, отже, 
пам'ять марнується. Пропонується видалити текстурні координати, що не використовуються 
(наприклад, за допомогою утиліти Remove UVs Utility).

3. Кількість джерел штучного світла. Час візуалізації прямо пропорційний кількості 
джерел освітлення в сцені. Тобто, чим більше джерел світла, тим більше часу потрібно для 
обчислення освітлення, в тому числі на обчислення областей тіней. Пропонується 
відключити джерела світла, які не потрібні для області зображення, яке візуалізується. Для 
решти джерел світла відключити ефекти створення тіней, які не змінюють реалістичність 
фінальної візуалізації.

4. Відбитки, заломлення, каустики і розмиття можуть збільшити час тонування. 
Яскраві і дзеркальні зображення в порівнянні з матовими тонуються довше. Крім відбиття, 
світло на діелектриках ще й розсіюється. Заломлюючі матеріали, такі як скло, зазвичай 
характеризуються і відбиттям. В середньому для листа скла є два шари або сторони і 
потрібно кілька шарів заломлення. При тонуванні зображення необхідно обчислити всі шари 
для можливості перегляду через скло. Пропонується прибрати ефекти, що відбивають там, де 
це не впливає на реалістичність візуалізації, зокрема, для об'єктів, які віддалені або 
знаходяться в тіні. Крім цього, зменшувати кількість проходів заломлення, поки це не 
впливає на якість зображення.

5. Розрішення зображення, формат вихідного зображення. Більш високі значення для 
розміру або розрішення зображення відповідають більшому часу формування зображення і 
більшої кількості оперативної пам'яті, необхідної для процесу візуалізації. Формат вихідного 
зображення впливає на час обробки поста. В залежності від нього знаходиться розмір 
вихідних файлів.

Висновок. В кінцевому рахунку продуктивність при візуалізації являє собою баланс 
між якістю одержуваного зображення і ресурсами (час, обчислювальна потужність). 
Зображення з низькою якістю, як правило, створюються швидко, тоді як для створення 
високоякісних зображень потрібно значно більше часу. Параметри високої якості слід 
використовувати для створення заключного зображення тільки після досягнення впевненості 
в тому, що візуалізовані види матеріалів і параметри візуалізації забезпечують потрібний 
результат.
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